

路北区委农村工作会议召开

本报讯(路北)2月13日上午,路北区委农村工作会议在区政府会议中心召开。区委书记艾长征在会上强调,全区上下要全面落实习近平总书记关于“三农”的重要讲话精神和上级各项决策部署,以更大的工作力度、更实的工作举措,推动农业稳产增产、农民稳步增收、农村稳定安宁。

要部署,省市围绕重点任务,提出一系列具体要求,为做好新时代“三农”工作提供遵循、指明方向。2024年全区上下深入学习贯彻习近平总书记重要指示精神,党中央决策部署,扎实推动“三农”工作任务落地落实,乡村振兴建设步伐持续加快,农业农村发展保持稳中有进的良好态势,取得阶段性成效。

会议强调,路北区委农业农村工作要聚焦重点领域,在扬优势、攻难点中推动“三农”工作取得新进展。一是因地制宜发展特色农业产业,持续拓展发展空间,做强特色优势产业,拓展新产业新业态,健全联农带农机制。二是着力优化提升农村人居环境,提高农村人居环境整治标准,提升重点区域环境改善速度,加强生态环保工作力度。三是高标准打造宜居宜业和美乡村,深入开展示范创建活动,持续加强公共服务供给,全面提升乡村治理水平。四是全面激发农业农村改革活力,管好用好农村资源资产,做好农村宅基地改革管理,积极争取国家和省级试点。五是持续巩固拓展脱贫攻坚成果,提升监测帮扶效能,增加脱贫群众收入,研究过渡期后农村帮扶体系。

会议强调,实现乡村振兴,关键在党,必须持续加强党对“三农”工作的全面领导,切实把党的领导优势转化为加快农业农村高质量发展和推进乡村振兴的实际成效。要强化责任链条,强化组织基础,强化作风建设,真抓实干、久久为功,以更高标准、更严要求、更实作风,把每一项重点工作做精、做实,以高度的政治自觉坚决抓好贯彻落实,尊重农民意愿、改进方式方法,不断开创乡村全面振兴新局面。

有关区直单位和韩城镇、果园镇党委主要负责同志参加会议。

区纪委监委:纠治“四风”一刻不停

本报讯(曹杰)近日,路北区委纪委监委紧盯“四风”问题一刻不停,严防“四风”问题反弹回潮,始终保持纠治“四风”力度不减、节奏不变、标准不降,注重用好“督、查、访”等传统手段,“室组地”联动,采取突击检查、暗访抽查、交叉互查等方式,会同相关职能部门,深入办公场所、私人会所、偏僻厂房等隐蔽且吃喝问题多发易发

场所,着力发现和严肃查处违规收送礼品、违规接受管理和服务对象宴请、躲进内部场所公款吃喝、违规使用公车、违规发放津补贴等问题,以正风肃纪新成效让人民群众切身感受到新年新气象。

区纪委监委坚持警示在先、明纪在前,聚焦“四风”“风源”“风向”,以整治违规吃喝、违规招待、酒驾醉驾背后“四风”

等问题为具体抓手,向全区“一把手”和科级以上干部发出《廉政提示函》,在“清风路北”微信公众号公开纠治“吃喝风”问题举报方式,召开全区警示教育大会,公开查处违反中央八项规定精神、“吃喝风”等领域典型案例6起,用身边事警醒身边人,受教育360余人次。

“下步,区纪委监委将进一步健全风腐同查同治机制,建立健全党员干部酒驾醉驾台账、违规吃喝问题线索台账,全程跟踪调度,实现闭环管理,对发现的违规吃喝问题深挖一层,厘清党员干部酒驾醉驾背后风腐交织、请托办事、利益勾兑等“风腐”问题,为营造风清气正的节日氛围提供坚强保障。”区纪委监委有关负责人表示。

区应急管理局 开展新年开工第一课 安全生产专题培训

本报讯(路北)为深入贯彻落实节后“开工第一课”工作要求,切实保障工商贸企业安全生产有序复工复产,压紧压实企业主体责任,提高企业安全生产意识和事故防范能力,近日,路北区委应急管理局召开路北区委“开工第一课”安全生产专题培训,工商贸企业主要负责人、安全管理人员、区应急管理局执法人员参加此次培训。

本次培训邀请了安全生产专家针对路北区委安全生产现状进行培训。专家通过分析总结2024年安全生产工作,详细阐述了节后复工复产阶段安

全生产工作面临的巨大挑战,明确了复工复产阶段事故多发的重灾区 and 事故频发的原因所在。

针对节后安全生产工作特点,专家要求:要将辨识风险、排查隐患、提升应急处置能力作为筑牢抵御事故的三道防火墙;将举报奖励制度作为安全生产工作的重要抓手;将事故上报制度作为安全生产事故上报的基础保障;要抓住关键少数推进安全检查工作,注重一线班组安全建设工作的开展,积极开展安全生产培训,着重提升员工应急先期处置能力。

区图书馆 举办二十四节气 “雨水”主题培训活动

近日,路北区委中小学陆续开学,各校开展丰富多样的“开学第一课”主题活动。在光明实验小学教育集团,抗震救灾老英雄李升堂走进校园,讲述唐山大地震那段难忘历史。师生们表示,要传承唐山抗震精神,厚植爱国爱家乡情怀,奋力托起新时代的使命担当。图为少先队员代表为李爷爷佩戴红领巾。



们的朗诵能力,还让他们在诗词的海洋中感受到了“雨水”节气的独特魅力。馆员姐姐带领小读者一同欣赏节气视频,生动的画面和详细的解说让小读者们对“雨水”有了更加直观和深入的了解。活动现场,读者们还学习制作“雨水”节气图的手工作品。他们发挥想象力,创作出一幅幅富有创意和个性的节气图。

此次活动不仅让小读者感受到早春时节雨后萌新的勃勃生机,体验传统文化的韵味和魅力,收获了知识,还通过手工体验绘画的乐趣,培养小读者的想象力和创造力。

翔云道街道:凝心聚力谋发展

本报讯(路北)2024年,翔云道街道聚焦争先创优,强化使命担当,坚持高点谋划、高标准推进、高质量落实,各项事业实现新进展、取得新突破。

坚持发展要、主动服务,经济运行稳中向好。全年完成固定资产投资2.76亿元,社销零总量11.75亿元,新增规模以上服务业企业1家,线上贸易企业6家,上报科技型中小企业6家、高新技术企业1家;大里北路餐饮街区夜间经济繁荣发展,招商银行、沧州银行正式签约入驻开元云中心、梧桐大厦,香木林商业广场、顺苑企业管理公司、华府ONE等重点项目如期推进,凤凰大都会顺利交房。建立闲置资源台账,紧盯国家政策导向和资金投向,积极包装债券项目、探索产业发展新路径;定期走访辖区企业,加强政策解读,及时掌握企业发展痛点需求,主动对接相关部门,“一企一策”帮助企业纾解纾困。以推进落实“高效办成一件事”为重点,全面提升街道政务服务三化建设,2024年新增个体工商户676个,累计

办理业务6100余件,服务群众5900余人,满意度高达100%;进一步发挥翔云道商会统战聚力和桥梁纽带作用,多位人大代表赴外地学习考察,在招商引资、政企交流中展现新作为。

坚持人民至上、普惠共享,民生事业不断进步。以攻坚态势完成朝阳道断头路27栋压面建筑拆除工程,有力促进全市重点城建项目建成通车;勇于担当攻坚克难,高效化解蓝天楼、香木林小区办证难题,截至目前办证2523个,获得人民群众的高度认可。稳步推进电动车充电设施建设工作,建成电动车棚407个,安装充电接口3918个、阻车设施952个,切实解决居民电动车停放和充电问题;加强与境内幼儿园、托育机构的联建共建力度,境内17家托育机构基本满足辖区居民托育需求;持续提升养老服务能级,依托幸福家园等现有养老服务中心,积极盘活社区闲置低效资源,实现社区助餐服务全覆盖;全面落实低保、特困供养、失独残独人员扶助等各项社会救助

钓鱼台街道 锐意进取谱新篇

本报讯(路北)岁序更替,华章日新。2024年,光明街道以高质量发展为主线,立足实际、主动谋划、扎实有序推动各项工作落实。

服务群众增实效。重点打造4个党群服务中心。整合资源,对友谊东和友谊西2个老旧小区党群服务中心进行提档升级。为西站铁路楼社区建设500平方米党群服务新阵地,规划6个特色功能区,彻底解决困扰该社区20多年的办公场所狭小问题。精心打造了多家一站式式服务大厅,同时新建的社区幸福食堂

破解难题添活力。坚持用党建工作激励全街干劲,引领攻坚克难。集中时间、集中精力破解困扰群众20余年的南园公寓办证难问题,自行摸排的9个办证难项目取得突破性进展。祥致家园、南园公寓、美域3个10年以上的临时电小公,已全部进入正式施工改造阶段。全力促成中韩牙科项目落地,预计项目总投资超2亿元。

聚力民生保稳定。围绕根治高层消防安全隐患,新建充电桩177个、充电接口3036个、安装阻车器553个,实现境内21个高层小区全覆盖。紧盯境内“九小”场所,突出学校周边托管培训机构、弱势群体燃气入户、畅通逃生通道3项治理重点,累计整改问题542个。

坚持党建为基、真抓严管,自身建设驰而不息。严格落实全面从严治党主体责任,综合研判组织需要、岗位需求,突出育强社区治理“领头雁”;制定机关及社区工作者能力提升培训计划和激励实施办法,做到在政治上激励、工作上支持、心理上关怀,大力营造积极向上的干事创业氛围。2024年重点提档升级天元、陈家屯、翔云西里等4个社区党群服务中心,打造丰联科工企业党建活动阵地,17个社区党支部升级党总支,规范划分139个党支部,党组织活力进一步迸发;持续深化两企三新党建阵地扩面提质,相关经验在全市作为典型交流推广。树牢“明方向、立规矩、正风气、强免疫”导向,以党纪学习教育常态化、群腐和吃喝风集中整治为抓手,全覆盖开展自查自纠,注重抓早抓小抓典型,常态化开展监督、教育、警醒、提示,推动干部作风能力大转变、大提升。

分类分级典型案例。持续擦亮全域养老示范街道品牌,突出资源整合,因地制宜,精准打造文登苑幸福养老“融合圈”、钓南楼居家养老“服务圈”、花溪苑乐享养老“生活圈”。高质量开展文化惠民服务活动30场次,让广大群众共享文化发展成果。

坚持党建引领,让基层治理“活”起来。深入学习习近平总书记系列重要讲话精神,学习贯彻二十届三中全会精神,扎实开展党纪学习教育,切实引导党员干部学纪、知纪、明纪、守纪。打造“魅力沁园”“惠享部西”等工作品牌,党建引领的辐射带动效应进一步增强。探索“党建+志愿服务+网格”模式,创新开展“旗聚力·心连心”系列特色活动36场,辐射居民6000余人,基层党建活力显著增强。



钓鱼台街道提供资料图